

D25

郑州晚报

依托转型谋发展 浓墨重彩绘东华

扬帆十三五

我们在路上

· 乡镇篇



东华镇券门水库

今年以来,东华镇GDP完成20.5亿元,同比增长6.5%;一产增加值完成1.05亿元,同比增长3%;规模以上工业增加值完成12.3亿元,同比增长10.2%;第三产业增加值完成6.8亿元,同比增长8.6%;固定资产投资完成17亿元,同比增长16%,财政收入完成2800万元;农民人均纯收入完成10978元,同比增长9%;万元工业增加值能耗下降6.3%。预计年底完成情况:全镇GDP完成24.3亿元,同比增长10%;一产增加值完成1.3亿元,同比增长3.5%;规模以上工业增加值完成16.8亿元,同比增长12%;第三产业增加值完成8.9亿元,同比增长10%;固定资产投资完成20亿元,同比增长18%;财政收入完成3200万元,同比增长30.6%;农民人均纯收入完成13596元,同比增长9.5%;万元工业增加值能耗下降6.5%。

登封时报 胡建邦 李剑
付文龙 文/图

开拓创新 基础设施稳推进

按照“建设不折腾,产业可持续、群众多收益”的要求,加快推进新型城镇化建设步伐。2012年以来,该镇建设新型社区两个,建成住宅楼38栋、住房1300套,面积达到近20万平方米,群众已基本安置到位。配套项目方面,建设社区道路4.5公里,建成综合饮用水处理设施两座,铺设供水管网5.2公里,建设特色产业园一个,努力实现群众有吃有住有活干,就近就地就业。郑登快速通道、省道S323、汝登高速等三条干线道路东华镇段已经全部建成通车。修建乡村道路8条,长度

50.4公里,全镇南北贯通、东西并行,两横两纵的“井”字形交通架构已经完全形成。按照依山就势、适地适树、四季常青、三季有花的要求,完成投资2500万元,建设廊道19.5公里,新增廊道绿化面积1750亩。通过新型城镇化的深入推进,全镇基础设施进一步完善,城镇服务功能显著提升,城镇化统揽全局作用逐步显现。

今年以来,该镇的新型城镇化建设工作主要以安置剩余拆迁户和解决遗留问题为重点。截至目前,安置工作已全部结束,遗留问题已基本解决到位。

转型升级 产业体系促发展

近年来,东华镇坚持升级改造传统优势产业,突出发展新型工业和现代农业。登电科诚、隆德硅砂、华中塑业、安得广建材、河南万德实业等一大批优质项目相继落户该镇,捻粗拉长了“煤—电—水泥—建材”产业链条,呈现出集群发展、集约发展、循环发展的新型工业发展模式。截至目前,全镇工业企业达80余家,其中规模以上企业达到22家,吸纳就业1.2万余人,其中技术工人比例达到30%以上,为今后发展集聚了新优势。

2016年以来,该镇粮食生产总产量达到12068吨,土地流转1200亩,新型农业经营主体不断壮大,农民专业合作社达到12家,积极引导群众走农业产业化发展之路。目前,该镇温室大棚种、软籽石榴、薄皮核桃、金银花、

黑花生、小杂果、大樱桃、桑葚等经济作物种植面积达18000余亩。畜禽年出栏量达到5万余头(只)。全镇成立专业合作社10家,农业产业吸引群众就业达到5000余人,成为驱动镇域经济发展的重要力量。

今年以来,投资3.9亿元的河南登电生物质能源有限公司的生物质能源生产线项目,目前正在办理各项手续;登封窑国家非物质文化遗产生产性保护基地项目,目前正着手办理规划编制、协调相关单位进行前期招商准备及手续办理工作;总投资500万元的少阳寨“红如意”软籽石榴基地建设规模已达500亩;投资2.6亿元的东辉茶厂一期建设完成,该厂采用现代化生产工艺,生态桑叶茶市场开拓形势良好。

提升职能 实施管理全覆盖

以“深化、规范、提升”为主题,按照“条块融合、职责明确、联动负责,逐级问责、网格覆盖”的原则,在全镇构建了由1个一级网格、23个二级网格、54个三级网格构成的工作网络和21个职能站所共同参与、分领域负责的工作团队。形成了“全覆盖、无缝隙”的管理格局。实现全员下沉,每一寸土地都有人负责,每一件事都有人管,解决了群众办事“找不着人”、没人管的问题。五年来,全镇利用网格共排查解决各类问题1580多个,有效提高了该镇的社会管理水平。

生态环境 文明卫生齐手抓

紧紧围绕改善全镇生态环境,配合登封市生态文明建设,坚持把植树造林、环境整治作为生态文明建设的重点,完成林业生态建设4000余亩;大力开展大气污染治理,淘汰黄标车328辆,关停污染企业10余家;污水处理湿地公园投入使用,颍河、少阳河得到全面治理;扎实开展村镇环境卫生集中整治活动,通过实施创建卫生村镇、建立卫生创建长效机制、开展创卫工作评优评差、违法建筑查处等工作,卫生死角、道路扬尘、秸秆禁烧、全域环境卫生情况得到有效整治,村镇环境明显改善。

扎实开展“讲文明、树新风”活动,积极践行社会主义核心价值观,开展“最美家庭”“寻找身边好人”等活动,努力创建“武术之乡、体育之乡”,开展“登封窑”非物质文化遗产宣传活动,全镇人民文明素质和文明程度明显提高。

展望未来 文明和谐东华美

近年来,通过全镇广大党群的共同努力,该镇先后获得全国乡镇体育示范工程、河南省阳光计划生育示范乡镇、河南省规划示范点、郑州市基层组织建设先进单位、郑州市信访网格化管理工作优秀单位、郑州市卫生乡镇等荣誉。

展望未来,该镇以党的十八大六中全会精神为指导,按照登封市委、市政府的部署,坚持稳中求进总基调,主动适应经济发展新常态,围绕构建东华新区、西扩工业园区,规划万亩农业休闲观光园、打造箕山文化旅游产业园,进一步解放思想、更新观念,建设文明东华、和谐东华、美丽东华!

